

ఎలా అంతా  
చేసాడు ఇక్కడ  
పోందండి?

Steve Flatt



## ఇంటర్నేషనల్ బైబిల్ నాలెడ్జ్ ఇన్స్టిట్యూట్

### రాష్ట్రపతి ప్రకటన

ఈ పాఠాలలో లేదా మరేదైనా మూలం నుండి చెప్పబడిన వాటి యొక్క ఖచ్చితత్వాన్ని గుర్తించడానికి మీరు మీ బైబిల్ను అధ్యయనం చేయాలని మేము సిఫార్సు చేస్తున్నాము. ఇంటర్నేషనల్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ బైబిల్ నాలెడ్జ్ (IBKI) పాఠాలలో సమర్పించబడిన "వ్యాఖ్యలు" రచయితలు లేదా కంపైలర్ల అభిప్రాయాలు. అభిప్రాయాలు తరచుగా ఆడియో, వీడియో మరియు ప్రింట్ పాఠాలు, అలాగే బైబిల్ వ్యాఖ్యానాలలో తమ మార్గాన్ని కనుగొంటాయి; మరియు, బోధకులు, మంత్రులు, పాస్టర్లు, పూజారులు లేదా రబ్బీల బోధనలలో.

దేవుని చిత్తాన్ని వెతకడం, తెలుసుకోవడం మరియు చేయడం మీ బాధ్యత కాబట్టి మీరు వీటి యొక్క అన్ని వ్యాఖ్యలు, అభిప్రాయాలు మరియు బోధనలను ఎల్లప్పుడూ ధృవీకరించాలి. ఏదైనా బోధన యొక్క సత్యాన్ని తనిఖీ చేయడానికి, వివిధ బైబిల్ అనువాదాలను చదవండి, తెలియని పదాలు లేదా పదబంధాల అర్థాన్ని తెలుసుకోవడానికి బైబిల్ నిఘంటువులను మరియు నిఘంటువులను సంప్రదించండి. ఏదైనా నిఘంటువు నిర్వచనాలతో జాగ్రత్తగా ఉండండి, ఎందుకంటే నిఘంటువులు అసలు భాష నుండి ప్రస్తుత వాడుక వరకు పదాలు మరియు పదబంధాల అర్థాన్ని ఇస్తాయి. పదాలు మరియు పదబంధాల అర్థం కూడా కాలక్రమేణా మారుతుంది. అలాగే, అనేక గ్రీకు పదాలను ఒక పదంలోకి అనువదించవచ్చు, ఇది అసలు అర్థాన్ని వక్రీకరించవచ్చు.

బైబిల్లో వ్రాయబడినట్లుగా తన పవిత్ర వాక్యం నుండి మీతో మాట్లాడటానికి దేవుడు అనుమతించండి.

IBKI మార్పు లేదా ఛార్జ్ లేకుండా పూర్తిగా పాఠాలను వాణిజ్యేతర ప్రయోజనాల కోసం డౌన్లోడ్ చేయడానికి మరియు పునరుత్పత్తి చేయడానికి అనుమతిని మంజూరు చేస్తుంది.

రాండోల్ఫ్ డన్, అధ్యక్షుడు

రాబర్ట్ శాంటియాగో, డీన్

మమ్మల్ని సంప్రదించండి: [vinay\\_coc@rediffmail.com](mailto:vinay_coc@rediffmail.com)

వెబ్సైట్: [www.thebibleway.net](http://www.thebibleway.net)

## ఇక్కడ ప్రతిదీ ఎలా వచ్చింది?

### సృష్టి లేదా బిగ్ బ్యాంగ్?

ప్రతిదీ ఎలా ప్రారంభమైంది? ప్రతిదీ ఎక్కడ నుండి వచ్చింది? మానవుడు తన చుట్టూ ఉన్న విషయాలు, బాహ్య ప్రపంచం గురించి తెలుసుకున్న మొదటి విషయాలు. ఒక శిశువు ఈ ప్రపంచంలోకి వచ్చినప్పుడు, అతను లేదా ఆమె తన గురించి కంటే వ్యక్తులు మరియు విషయాల గురించి ఎక్కువగా తెలుసుకుంటారు. ఇది అంతర్గత విషయాల కంటే బాహ్య విషయాలపై అవగాహన ఎక్కువ. సమయం గడిచేకొద్దీ, ఇవన్నీ ఎక్కడ నుండి వచ్చాయి అనే ప్రశ్నలు ఉన్నాయని వారు గ్రహించడం ప్రారంభిస్తారు. సాపేక్షంగా చిన్న పిల్లవాడు మూలం గురించి ప్రశ్నలు అడగడం ప్రారంభించవచ్చు మరియు ఆ ప్రశ్నలు మొదట సరళంగా ఉంటాయి. ఒక పిల్లవాడు ఇలా అనవచ్చు, "ఆకాశంలో నక్షత్రాలు ఎక్కడ నుండి వచ్చాయి?" ఒక సాధారణ ప్రశ్న సాధారణంగా సాధారణ సమాధానం పొందుతుంది. తల్లితండ్రులు దేవుణ్ణి విశ్వసించే, క్రైస్తవుడైతే, "దేవుడు వారిని అక్కడ ఉంచాడు" అని సమాధానం ఇవ్వవచ్చు. తల్లితండ్రులు నాస్తికులు, అవిశ్వాసులు అయితే, సమాధానం ఇలా ఉండవచ్చు, "

వారు పెద్దయ్యాక ప్రశ్నలు మరింత అధునాతనంగా మారతాయి, కేవలం "నక్షత్రాలు ఎలా వచ్చాయి" లేదా "చంద్రుడు ఎలా వచ్చాడు". క్రీస్తుని కంటి సంవత్సరాల దూరంలో ఉన్న గెలాక్సీలను ఎలా వివరిస్తాము? మానవ శరీరం, మానవ మెదడు, మూత్రపిండం లేదా కంటి సంక్లిష్టతను ఎలా వివరిస్తాము? ఈ విషయాలన్నింటినీ కలిపి ఉంచే భౌతికశాస్త్రం యొక్క అన్ని నియమాలు మరియు లక్షణాలను మనం ఎలా వివరిస్తాము? అదంతా ఎక్కడి నుంచి వచ్చింది? మరింత అధునాతన ప్రశ్నలకు మరింత అధునాతనమైన మరియు సహేతుకమైన సమాధానాలు కావాలి. మేము ప్రశ్నించడం మరియు విచారణను తట్టుకోగల తార్కికంగా రూపొందించబడిన సమాధానాలను కోరుకుంటున్నాము. మేము మూలం గురించి అడగడం కూడా సరైనదే, మాకు తెలిసిన మరియు విమర్శకుల ప్రశ్నల నేపథ్యంలో అన్ని తెలిసిన డేటాతో ఖచ్చితమైన మరియు తెలివైన సమాధానాన్ని కోరడం. అసత్యమైన లేదా పేలవంగా రూపొందించబడిన సమాధానాన్ని అంగీకరించడం మన తెలివితేటలను అవమానించడమే.

ఉన్న ప్రతిదానికీ మూలం అతీంద్రియమైనది, అత్యున్నత శక్తి మరియు తెలివిగల మూలం మరియు నైతికత మరియు నైతికత కలిగిన మూలం అని మనం చూడటం ప్రారంభిస్తాము. నిర్వచనం ప్రకారం ఆ మూలానికి దేవుడు అని పేరు పెట్టారు. రోమన్లు 1:20లో పౌలు చెప్పినది ఇక్కడ ఉంది, "ప్రపంచాన్ని సృష్టించినప్పటి నుండి, దేవుని అదృశ్య లక్షణాలు, అతని శాశ్వతమైన శక్తి మరియు దైవిక స్వభావం స్పష్టంగా కనిపించాయి, తద్వారా మనుష్యులు క్షమించబడని విధంగా తయారు చేయబడిన దాని నుండి అర్థం చేసుకున్నారు." పాల్ చెప్పింది నిజమే. మీరు చుట్టూ చూసి, తయారు చేయబడిన వాటిని చూడలేకపోతే మరియు ఆ అతీంద్రియ, సర్వశక్తిమంతుడు, సర్వజ్ఞానం, నైతికత ఉన్న దేవునికి అద్భుతమైన సాక్ష్యాలు ఉన్నాయని గ్రహించలేకపోతే, మీకు ఏది నిరూపించగలదు?

ప్రతిదీ ఎక్కడ నుండి వచ్చింది? ప్రతిదీ స్వర్గం మరియు భూమి యొక్క సర్వశక్తిమంతుడైన దేవుని నుండి వచ్చింది, అతను మనల్ని ప్రేమించాడు మరియు మనల్ని మరియు మనం చూసే ప్రతిదాన్ని సృష్టించాడు.

### సహజ చట్టం లేదా అతీంద్రియ శక్తి?

మూలం గురించి ప్రశ్న అడిగినప్పుడు, క్రైస్తవుని అంతర్దృష్టి ఏమిటంటే, ఈ ప్రపంచానికి అతీంద్రియ ప్రారంభం ఉండాలి. బైబిల్ ప్రారంభంలోనే, దేవుని వాక్యం ఇలా చెబుతోంది: "ఆదిలో దేవుడు స్వర్గాన్ని సృష్టించాడు మరియు భూమి." (ఆదికాండము 1) అదే విషయం లేఖనంలో పదే పదే ధృవీకరించబడింది. "అతను ఒక వస్త్రంతో తనను తాను కాంతితో చుట్టుకుంటాడు, అతను ఒక గుడారంలా ఆకాశాన్ని విస్తరించాడు మరియు తన పై గదుల దూలాలను ఉంచాడు. వారి నీటి మీద. అతను మేఘాలను తన రథంగా చేసుకున్నాడు మరియు అతను గాలి రెక్కలపై ప్రయాణించాడు. గాలిని తన దూతలుగా, అగ్నిజ్వాలలను తన సేవకులుగా చేసుకున్నాడు. అతను భూమిని దాని పునాదిపై ఉంచాడు." (కీర్తన 104) అక్కడ ఉన్న ప్రతిదాన్ని ఎవరు

సృష్టించారు? దేవుడు చేసాడు - దేవుడు తండ్రి, కుమారుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ.

అలాగే, కొలోస్సయులు 1:16, "ఆయన ద్వారానే, స్వర్గంలో మరియు భూమిపై ఉన్నవి, కనిపించేవి మరియు అదృశ్యమైనవి, సింహాసనాలైనా, అధికారాలైనా, పాలకులైనా, అధికారులైనా, సమస్తమూ ఆయన ద్వారానే సృష్టించబడ్డాయి. ఆయన ముందు ఉన్నాడు. అన్ని విషయాలు మరియు ఆయనలో అన్నీ కలిసి ఉన్నాయి." ఇవి క్రైస్తవులకు సమాధానాలు. అన్నీ ఇక్కడికి ఎలా వచ్చాయి? ఒక అతీంద్రియ శక్తి ఉండేది.

కానీ ప్రతిదీ సహజ శక్తుల ద్వారానే జరిగిందని ఆవరణలో ఉన్నవారికి, వారు తమను తాము రక్షణ లేని స్థితిలో కనుగొంటారు.

ఈ విశ్వంలో రెండు ప్రాథమిక అంశాలు ఉన్నాయి. పదార్థం ఉంది మరియు శక్తి ఉంది. సమస్య ఏమిటంటే, పదార్థం లేదా శక్తి తమలో మరియు సృజనాత్మక శక్తిని కలిగి ఉండవు. పదార్థం ఇతర పదార్థాన్ని సృష్టించదు. ఒక చెక్క ముక్క సహజంగా మరొక చెక్క ముక్కను సృష్టించదు. పదార్థం మరియు శక్తి నిరంతరం ఉపయోగించబడుతున్నాయి. మనలోని ఈ విశ్వం క్షీణిస్తోందని శాస్త్రవేత్తలు ఎన్నిసార్లు చెప్పడం మీరు విన్నారు? పాలపుంత గెలాక్సీలో నక్షత్రమైన మన సూర్యుడు మధ్యవయస్సులో ఉన్నాడని మనకు చెప్పబడింది. ఇప్పటి నుండి ఒక బిలియన్ సంవత్సరాల నుండి మన సూర్యుడు చివరికి తన శక్తిని ఉపయోగించుకుంటాడు. ఇది వైండింగ్ డౌన్. మన విశ్వం పదార్థం మరియు శక్తితో కూడి ఉంటే, ఆ వస్తువులు ఎక్కడ నుండి వచ్చాయి? సహజ చట్టం ప్రకారం, వారు తమను తాము సృష్టించుకోలేదు. ఎక్కడి నుంచి వచ్చారు? సహజ చట్టం ప్రకారం, అవి మూసివేయబడతాయి మరియు ఖర్చు చేయబడుతున్నాయి. మొదటి స్థానంలో గొప్ప శక్తి నిల్వను ఎవరు సృష్టించారు? సహజ శాస్త్రానికి సమాధానం తెలియదు.

ప్రస్తుత శాస్త్రీయ సిద్ధాంతం ప్రకారం కాంతి, ఎప్పుడు సృష్టించబడినా అది నిర్ణీత పదార్థం నుండి వచ్చింది. అది ఒక ఆసక్తికరమైన ఊహ, కాదా? "ఇమ్మాస్ అండ్ ఎవల్యూషన్" అనే పేరుతో చాలా కాలం క్రితం ప్రచురించబడిన ఒక పుస్తకంలో, ఇది ఇలా పేర్కొంది, "అన్ని జీవులు జీవం లేని పదార్థం నుండి వస్తాయని ఊహ ఆధునిక శాస్త్రవేత్త అతను విశ్వసిస్తే, 'ఏమిటి? జీవితం?' సహజ శాస్త్రాలకు చెందినది." విషయం ఏమిటంటే, అతీంద్రియ కారణం లేదని ప్రతిపాదించేవారు జీవం సజీవంగా లేని దాని నుండి వచ్చిందని ప్రతిపాదించాలి. కానీ, అది ఆధునిక విజ్ఞాన శాస్త్రంలో ఎగిరిపోతుంది. స్పాంటేనియస్ జనరేషన్ సిద్ధాంతం గురించి మీరు ఎప్పుడైనా విన్నారా, 19వ శతాబ్దంలో ప్రసిద్ధి చెందిన ఒక సిద్ధాంతం నిజానికి జీవం లేని పదార్థం నుండి వచ్చిందా? నీటిలో ముంచిన గుర్రపు వెంట్రుకల నుండి పురుగులు వస్తాయని పూర్వీకులు నమ్ముతారు. ఆహ్, అయితే లూయిస్ పాశ్చర్ అనే ప్రసిద్ధ శాస్త్రవేత్త కూడా వచ్చారు. మీరు అతని గురించి విని ఉండవచ్చు, అతను పాలలో పెద్దవాడు. పాశ్చర్ అనేక ప్రయోగాల ద్వారా నిర్ణీత పదార్థం నుండి జీవం రాదు అనే నిర్ధారణను ధృవీకరించారు. మీరు పాయింట్ చూసారా? ఈ ప్రపంచం మరియు ఈ విశ్వం ఏదో ఒకవిధంగా చెప్పేవారు ఎల్లప్పుడూ ఉన్నారని మీరు చూస్తున్నారా? మీరు పాయింట్ చూసారా? ఈ ప్రపంచం మరియు ఈ విశ్వం ఏదో ఒకవిధంగా చెప్పేవారు ఎల్లప్పుడూ ఉన్నారని మీరు చూస్తున్నారా? మీరు పాయింట్ చూసారా? ఈ ప్రపంచం మరియు ఈ విశ్వం ఏదో ఒకవిధంగా చెప్పేవారు ఎల్లప్పుడూ ఉన్నారని మీరు చూస్తున్నారా?

సృష్టికాని దృక్పథాన్ని కలిగి ఉండటానికి సైన్స్ తనను తాను తిరస్కరించవలసి ఉంటుంది. మేము ఈ ప్రశ్నను పరిశీలిస్తే, "అన్నీ ఎక్కడ నుండి వచ్చాయి?" ఎంపికకు తగ్గించబడినప్పుడు, అతీంద్రియ సృజనాత్మక శక్తి ఉంది, లేదా కేవలం సహజ చట్టం ఉంది. చేయడానికి నిజంగా ఎంపిక లేదు. ఒక అతీంద్రియ శక్తి ఉండాలి.

### ఇది డిజైన్ ద్వారా ఇక్కడ ఉందా లేదా ప్రమాదవశాత్తు ఇక్కడ ఉందా?

మన ప్రపంచం మిలియన్ల కొద్దీ జీవరాశులతో నిండి ఉందనే వాస్తవాన్ని పరిగణించండి, వాటిలో ఏదైనా మానవ నిర్మిత వస్తువు కంటే చాలా క్లిష్టమైనది మరియు అధునాతనమైనది. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, ప్రతిదీ ఇక్కడ ఉంచిన ఆ అతీంద్రియ శక్తితో సంబంధం ఉన్న గొప్ప తెలివితేటలు ఉండాలి. మన శరీరం అక్షరాలా వందల మిలియన్ల కణాలతో కూడి ఉంటుంది. మీకు తెలుసా ప్రతి చిన్న సెల్ 30,000 మంది జనాభా ఉన్న నగరంలో రెలిఫోన్ వ్యవస్థ కంటే సంక్లిష్టమైన విద్యుత్ వ్యవస్థ ఉందా? అది అద్భుతం కాదా? ప్రశ్న ఏమిటంటే,

"ఇంజెలిజెంట్ డిజైన్ మరియు ప్రొడక్షన్ కాకుండా మనం లెక్కించే మానవ నిర్మిత వస్తువు ఏదైనా ఉందా?" న్యూయార్క్ నగరం పరిమాణంలో ఉన్న నగరంలో టెలిఫోన్ వ్యవస్థను ఊహించుకోండి. అన్ని స్విచ్‌లు, అన్ని క్లిష్టమైన వైరింగ్, శాటిలైట్ అప్-లింక్ గురించి ఆలోచించండి. అందులోకి వెళ్లిన ప్రతిదాని గురించి ఆలోచించండి. దీన్ని ఎవరూ రూపొందించలేదని ఎవరైనా మీకు చెబుతున్నారని ఊహించుకోండి. ఎవరూ ఎలాంటి చిత్రాలను గీయలేదు, ఎలాంటి ప్రణాళికలు లేవు, ఆ మొత్తం దృశ్యాన్ని ఎవరూ రూపొందించలేదు, కానీ అది కేవలం జరిగింది. ప్రపంచంలోనే అతి పెద్ద మూర్ఖుడు దానిని నమ్మడు. ప్రాథమిక హేతుబద్ధత ఏమిటంటే, సంక్లిష్టమైనదాన్ని మనం చూస్తే, డిజైన్ మరియు తెలివితేటలను మనం ఊహించుకుంటాము. డిజైన్ మరియు ఉత్పత్తి లేకుండా ఏదైనా మానవ నిర్మిత పరికరం తయారు చేయబడిందని అనుకోవడం హాస్యాస్పదంగా ఉంది కాబట్టి, ఈ మానవనిర్మిత వస్తువులలో డిజైన్ లేదని, వీటిలో ఏదైనా ఒకటి మరింత క్లిష్టంగా ఉందని భావించడం ఎంత హాస్యాస్పదంగా ఉంటుంది? మానవ మెదడు, మానవ శరీరం, మూత్రపిండాలు - ప్రపంచంలోనే గొప్ప వడపోత వ్యవస్థ. ఒక శాస్త్రవేత్త ఇటీవలి జర్నల్‌లో ఒక ప్రొటీన్ అణువు యాదృచ్ఛికంగా కలిసి పడిపోయే అవకాశం ఉందని పేర్కొన్నాడు - దాని అవకాశం  $1 \times 2.02 \times 10^{239}$ వ శక్తికి పెరిగింది. ఇది యాదృచ్ఛికంగా జరిగిందా లేదా డిజైన్ చేయబడిందా? "ఆకాశములు దేవుని మహిమను ప్రకటించుచున్నవి మరియు ఆకాశము ఆయన చేతిపనులను ప్రకటించుచున్నది" అని దావీదు వ్రాసినప్పుడు కీర్తన 19:1 వంటి వాక్యాలను విశ్వాసి అంగీకరిస్తాడు. నిజానికి ఒక డిజైన్ ఉంది మరియు అది అద్భుతమైనది. వీటిలో ఏదైనా ఒకటి మరింత క్లిష్టంగా ఉందా? మానవ మెదడు, మానవ శరీరం, మూత్రపిండాలు - ప్రపంచంలోనే గొప్ప వడపోత వ్యవస్థ. ఒక శాస్త్రవేత్త ఇటీవలి జర్నల్‌లో ఒక ప్రొటీన్ అణువు యాదృచ్ఛికంగా కలిసి పడిపోయే అవకాశం ఉందని పేర్కొన్నాడు - దాని అవకాశం  $1 \times 2.02 \times 10^{239}$ వ శక్తికి పెరిగింది. ఇది యాదృచ్ఛికంగా జరిగిందా లేదా డిజైన్ చేయబడిందా? "ఆకాశములు దేవుని మహిమను ప్రకటించుచున్నవి మరియు ఆకాశము ఆయన చేతిపనులను ప్రకటించుచున్నది" అని దావీదు వ్రాసినప్పుడు కీర్తన 19:1 వంటి వాక్యాలను విశ్వాసి అంగీకరిస్తాడు. నిజానికి ఒక డిజైన్ ఉంది మరియు అది అద్భుతమైనది. వీటిలో ఏదైనా ఒకటి మరింత క్లిష్టంగా ఉందా? మానవ మెదడు, మానవ శరీరం, మూత్రపిండాలు - ప్రపంచంలోనే గొప్ప వడపోత వ్యవస్థ. ఒక శాస్త్రవేత్త ఇటీవలి జర్నల్‌లో ఒక ప్రొటీన్ అణువు యాదృచ్ఛికంగా కలిసి పడిపోయే అవకాశం ఉందని పేర్కొన్నాడు - దాని అవకాశం  $1 \times 2.02 \times 10^{239}$ వ శక్తికి పెరిగింది. ఇది యాదృచ్ఛికంగా జరిగిందా లేదా డిజైన్ చేయబడిందా? "ఆకాశములు దేవుని మహిమను ప్రకటించుచున్నవి మరియు ఆకాశము ఆయన చేతిపనులను ప్రకటించుచున్నది" అని దావీదు వ్రాసినప్పుడు కీర్తన 19:1 వంటి వాక్యాలను విశ్వాసి అంగీకరిస్తాడు. నిజానికి ఒక డిజైన్ ఉంది మరియు అది అద్భుతమైనది. 02 x 10 239వ శక్తికి పెరిగింది. ఇది యాదృచ్ఛికంగా జరిగిందా లేదా డిజైన్ చేయబడిందా? "ఆకాశములు దేవుని మహిమను ప్రకటించుచున్నవి మరియు ఆకాశము ఆయన చేతిపనులను ప్రకటించుచున్నది" అని దావీదు వ్రాసినప్పుడు కీర్తన 19:1 వంటి వాక్యాలను విశ్వాసి అంగీకరిస్తాడు. నిజానికి ఒక డిజైన్ ఉంది మరియు అది అద్భుతమైనది. 02 x 10 239వ శక్తికి పెరిగింది. ఇది యాదృచ్ఛికంగా జరిగిందా లేదా డిజైన్ చేయబడిందా? "ఆకాశములు దేవుని మహిమను ప్రకటించుచున్నవి మరియు ఆకాశము ఆయన చేతిపనులను ప్రకటించుచున్నది" అని దావీదు వ్రాసినప్పుడు కీర్తన 19:1 వంటి వాక్యాలను విశ్వాసి అంగీకరిస్తాడు. నిజానికి ఒక డిజైన్ ఉంది మరియు అది అద్భుతమైనది.

**అతీంద్రియమా లేక సహజమా?**

ఇది అతీంద్రియమైనది. డిజైన్ లేదా ప్రమాదం? ఇది డిజైన్ చేయబడాలి. అయితే ఆ సృష్టికర్త స్వభావమేమిటి? మన ప్రపంచంలో ఎక్కువ మంది వ్యక్తులు సృష్టికర్త ఉండాలనే వాస్తవాన్ని అంగీకరించడానికి సిద్ధంగా ఉన్నారని నేను కనుగొన్నాను, అయితే సృష్టికర్త ఏదో ఒక విశ్వ శక్తి అని, విశ్వంలో ఉన్న కొంత శక్తి యొక్క భారీ భూగోళం అని మరింత ఎక్కువ మంది ఊహిస్తున్నారు, వ్యక్తిగత దేవుడు కాదు. అందుకు మనం మన విశ్వాన్ని పరిశీలించాలి. కొన్నిసార్లు మనం దీనికి మినహాయింపులను చూస్తాము, కానీ ఈ ప్రపంచంలో నివసించే మానవ జీవులకు సహజమైన నైతికత ఉంటుంది. శతాబ్దాలుగా ఈ ప్రపంచంలో నివసించిన నాగరికతలను మీరు విస్మరించినప్పుడు మనం మంచి అని పిలుస్తాము మరియు చెడు అని పిలుస్తాము అనేదానికి విశేషమైన స్థిరత్వం ఉంది. మీరు ఈజిప్షియన్లు లేదా అమెరికన్ ఇండియన్స్ లేదా ఇంకాస్ లేదా బాబిలోనియన్లు, ఒకరికొకరు సంబంధం లేని నాగరికతలకు తిరిగి వెళ్ళితే, మరియు పెద్దగా వారి చట్టబద్ధమైన కోడ్ చాలా పోలి ఉంటుంది. హత్య చేయడం

ఎల్లప్పుడూ చట్టవిరుద్ధం, దొంగిలించడం ఎల్లప్పుడూ చట్టవిరుద్ధం, అబద్ధం చెప్పడం ఎల్లప్పుడూ చట్టవిరుద్ధం. ఆ నాగరికతలలో ప్రతిదానిలో లైంగిక నిబంధనలు ఉన్నాయి. ఆ వ్యక్తుల హృదయాలలో ఒప్పు మరియు తప్పుల యొక్క సహజమైన భావం ఉన్నట్లు అనిపిస్తుంది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఇదే. హిట్లర్ లేదా సద్దాం హుస్సేన్ వంటి వ్యక్తిని మనం విశ్వవ్యాప్తంగా ఎందుకు చెడుగా పిలుస్తాము? మనం నైతిక సృష్టికర్తచే సృష్టించబడకపోతే చెడు అర్థం ఏమిటి? నీది కాకుండా చెడు అనేది నా అభిమతం, మరియు మా ప్రాధాన్యతలు ఈ భూమి ముఖం మీద ఉన్నంత సంఖ్యలోనే ఉంటాయి, కానీ అది అలా కాదు. ఆ వ్యక్తుల హృదయాలలో ఒప్పు మరియు తప్పుల యొక్క సహజమైన భావం ఉన్నట్లు అనిపిస్తుంది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఇదే. హిట్లర్ లేదా సద్దాం హుస్సేన్ వంటి వ్యక్తిని మనం విశ్వవ్యాప్తంగా ఎందుకు చెడుగా పిలుస్తాము? మనం నైతిక సృష్టికర్తచే సృష్టించబడకపోతే చెడు అర్థం ఏమిటి? నీది కాకుండా చెడు అనేది నా అభిమతం, మరియు మా ప్రాధాన్యతలు ఈ భూమి ముఖం మీద ఉన్నంత సంఖ్యలోనే ఉంటాయి, కానీ అది అలా కాదు. ఆ వ్యక్తుల హృదయాలలో ఒప్పు మరియు తప్పుల యొక్క సహజమైన భావం ఉన్నట్లు అనిపిస్తుంది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఇదే. హిట్లర్ లేదా సద్దాం హుస్సేన్ వంటి వ్యక్తిని మనం విశ్వవ్యాప్తంగా ఎందుకు చెడుగా పిలుస్తాము? మనం నైతిక సృష్టికర్తచే సృష్టించబడకపోతే చెడు అర్థం ఏమిటి? నీది కాకుండా చెడు అనేది నా అభిమతం, మరియు మా ప్రాధాన్యతలు ఈ భూమి ముఖం మీద ఉన్నంత సంఖ్యలోనే ఉంటాయి, కానీ అది అలా కాదు.

మాకు నైతికత యొక్క భావం ఇవ్వబడింది. నైతిక భావం నైతికత లేని మూలం నుండి రాదు. మనం రాయి, ధూళి మరియు పదార్థం నుండి వచ్చినట్లయితే, మనకు మనస్సాక్షి లేదా నైతికత ఎక్కడ వచ్చింది?

అన్నింటికీ మూలం అతీంద్రియమైనదని, అత్యున్నత శక్తి మరియు తెలివిగల మూలం మరియు నైతికత మరియు నైతికత కలిగిన మూలం అని మనం చూడటం ప్రారంభిస్తాము మరియు నిర్వచనం ప్రకారం, ఆ మూలానికి దేవుడు అని పేరు పెట్టారు. రోమన్లు 1:20లో పౌలు చెప్పినది ఇక్కడ ఉంది, "ప్రపంచాన్ని సృష్టించినప్పటి నుండి, దేవుని అదృశ్య లక్షణాలు, అతని శాశ్వతమైన శక్తి మరియు దైవిక స్వభావం స్పష్టంగా కనిపించాయి, తద్వారా మనుష్యులు క్షమించబడని విధంగా తయారు చేయబడిన దాని నుండి అర్థం చేసుకున్నారు." పాల్ చెప్పింది నిజమే. మీరు చుట్టూ చూసి, తయారు చేయబడిన వాటిని చూడలేకపోతే మరియు ఆ అతీంద్రియ, సర్వశక్తిమంతుడు, సర్వజ్ఞానం, నైతికత ఉన్న దేవునికి అద్భుతమైన సాక్ష్యాలు ఉన్నాయని గ్రహించలేకపోతే, మీకు ఏది నిరూపించగలదు?

ప్రతిదీ ఎక్కడ నుండి వచ్చింది? స్వర్గం మరియు భూమి యొక్క సర్వశక్తిమంతుడైన దేవుని నుండి, మనల్ని ప్రేమించి, మనల్ని మరియు మనం చూసే ప్రతిదాన్ని సృష్టించాడు.

అమెజింగ్ గ్రేస్ లెసన్ # 1001 ఫ్లీవ్ ఫ్లాట్

**ప్రశ్నలు**

1. దేవుడు చేసిన వాటి ద్వారా శాశ్వతమైన శక్తి మరియు దైవిక స్వభావాన్ని స్పష్టంగా అర్థం చేసుకోగలరా? అవును కాదు \_\_\_
2. విషయాలు ఎలా సృష్టించబడ్డాయి?
  - a. \_\_\_ తెలియదు
  - b. \_\_\_ బిగ్ బ్యాంగ్
  - c. \_\_\_ మరియు శాశ్వతమైన శక్తి ద్వారా సృష్టించబడింది
  - d. \_\_\_ పైవేవీ కాదు
3. విశ్వంలోని రెండు వస్తువులలో ఏది సృష్టించబడింది?
  - a. \_\_\_ విషయం
  - బి. \_\_\_ శక్తి
  - సి. \_\_\_ కాదు
4. సృష్టి అనుకోకుండా జరిగింది.

ఒప్పు తప్పు \_\_\_\_

5. సర్వైవల్ ఆఫ్ ది ఫిరెస్ట్ జంతు ప్రపంచంలో ఉంది కాబట్టి, మానవత్వంలో స్వాభావిక నైతికత లేదా?  
ఒప్పు తప్పు \_\_\_\_



**మొదటి కోర్సు "మర్మము**

ఇక్కడ ప్రతిదీ ఎలా వచ్చింది?  
దేవుడు అయిన మనిషి  
క్రీస్తు - దేవుని రహస్యం  
దేవుని గురించిన అపోహలు  
మర్త్య మనిషి జీవితం నుండి మరణం వరకు  
ప్రణాళికాబద్ధమైన విముక్తి

**కోర్సు నాలుగు - క్రీస్తులో పరిపక్వత**

నజరేయుడైన యేసు  
క్రీస్తు జీవితం  
క్రీస్తులో ఐక్యం  
Myths About Pain  
శరీరం, ఆత్మ, ఆత్మ - మీరు చనిపోయినప్పుడు  
వారు ఎక్కడికి వెళ్తారు?  
వివాహం మరియు విడాకులు  
Myths About Forgiveness  
దేవుని సబూత్  
ఆదికాండము ముందు సృష్టి

**కోర్సు మూడు - క్రీస్తులో కొత్త ఆధ్యాత్మిక జీవితం**

చేతులతో చేయని రాజ్యం  
రాజ్యంలో సేవకులు  
Widows and Others In Need  
క్రీస్తు మొదటి సూత్రాలు  
ఎపిస్టల్స్ నుండి సందేశం  
ఆధ్యాత్మిక పాలు  
లివింగ్ లిబరేటెడ్  
Myths About Misery  
ఆత్మ మరియు సత్యంతో దేవుణ్ణి  
ఆరాధించండి  
ఆసక్తికరమైన పఠనం

**కోర్సు రెండు - అతని సందేశానికి విధేయత**

క్రీస్తుకు ముందు సమయం  
భూమిపై క్రీస్తు సమయం  
క్రీస్తు తర్వాత సమయం  
నిర్ణయించే సమయం  
మరణం నుండి సిలువ జీవితానికి  
Myths About Forgiveness  
క్రీస్తులోకి బాప్టిజం

**కోర్సు ఐదు - క్రీస్తులో పరిపక్వత**

పునర్నిర్మాణ ప్రక్రియ  
ఇప్పటివరకు అడిగే గొప్ప ప్రశ్నలు  
సిలువ నుండి పాఠాలు -\nఒకరి కోసం ఒకరు జీవించడం  
గరిష్ట జీవితాన్ని గడపడం  
ఇప్పుడు మరియు ఎప్పటికీ వాగ్దానాలు  
నిజమైన పురుషులు దైవభక్తి గల పురుషులు  
జీవితం యొక్క అద్భుతమైన పదాలు  
భూమిపై సమయం ముగింపు

**కోర్సు ఆరు - బైబిల్ పండితులుగా మారడం**

షాడోస్, రకాలు మరియు ప్రవచనాలు వెల్లడి  
పరిశుద్ధాత్మ  
డేనియల్  
యేసు క్రీస్తు యొక్క ప్రత్యక్షత  
గ్రంథాల నిశ్శబ్దం  
బోధనలు మరియు అభ్యాసాలు AD100 నుండి  
AD1500  
పునర్నిర్మాణం లేదా పునరుద్ధరించు  
బైబిల్ సంకలనం మరియు అనువాదం  
నేటి చర్చి పద్ధతులు - అవి సంప్రదాయమా లేక  
గ్రంథమా

నాయుడుపేట చర్చి ఆఫ్ క్రైస్ట్ కు హైదరాబాద్ ద్వారా పంపిణీ చేయబడింది

- 1-2-168, CBN కాలనీ, హెల్పింగ్ హ్యాండ్స్ ట్రస్ట్

Distributed by Hyderabad & Naidupet Church of Christ-  
1-2-168, CBN Colony, Helping Hands Trust,  
.Naidupet-524 126, A.P,India

దయచేసి ఈ ప్రోగ్రామ్ మరియు పాఠాలకు సంబంధించిన అన్ని ప్రశ్నలను  
ఈ చిరునామాలో మీ నియమించబడిన ఉపాధ్యాయుడికి  
పంపండి



మమ్మల్ని సంప్రదించండి: [vinay\\_coc@rediffmail.com](mailto:vinay_coc@rediffmail.com)